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Obtenemos previamente las ecuaciones paramétricas de la recta: 

 

𝑟 ≡ {
𝑥 = 2𝜆
𝑦 = 𝜆

𝑧 = −1 + 𝜆

             𝑠 ≡ {
𝑥 = 1 + 𝜇

𝑦 = 𝜇
𝑧 = 𝑎 − 𝜇

 

𝑣𝑟⃗⃗  ⃗ = (2,1,1)       𝑃𝑟 = (0,0, −1)      𝑣𝑠⃗⃗  ⃗ = (1,1,−1)    𝑃𝑠 = (1,0, 𝑎)       

 

Las rectas r y s estarán contenidas en un plano si son paralelas o se cortan en un punto. 

Veamos si son paralelas, ¿son proporcionales sus vectores directores?  

Como 
2

1
≠

1

1
≠

1

−1
    entonces los vectores no son proporcionales, las rectas no son paralelas. 

En consecuencia las rectas r y s deben cortarse.   Para que se corten el siguiente sistema debe tener solución, 

Arreglamos el sistema considerando que las incógnitas son λ y , µ 

 

𝑃𝑟 𝑃𝑠⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = (1 − 0,0 − 0, 𝑎 − (−1)) = (1,0, 𝑎 + 1) 

Por ser un sistema de 2 incógnitas y 3 ecuaciones, para que tenga solución el determinante de la matriz 

ampliada debe ser nulo, es decir:  

 

|
2 1 1
1 1 0
1 −1 𝑎 + 1

| = 0      𝑎 − 1 = 0       𝑎 = 1 

Por lo tanto, para a = 1 las rectas r y s están contenidas en un plano 

𝜋 ≡ {

𝑣𝑟⃗⃗  ⃗ = (2,1,1) 

𝑣𝑠⃗⃗  ⃗ = (1,1,−1)

𝑃𝑟 = (0,0,−1)     

           𝜋 ≡ |
2 1 𝑥 − 0
1 1 𝑦 − 0
1 −1 𝑧 + 1

| = 0                − 2𝑥 + 3𝑦 + 𝑧 + 1 = 0         
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 Dominio y asíntotas. 

Dominio: 

 

(1 − 𝑥)2 = 0        (1 − 𝑥) = 0     𝑥 = 1 

Por tanto, Dom f(x) =ℜ ∼ { 1 } 

Asíntotas. 

Asíntotas verticales, 

Las posibles asíntotas verticales son x=1. Comprobemos. 

lim
𝑥→1

𝑥3

(1 − 𝑥)2
=

1

0
= ∞ 

 

 

por tanto x = 1 es asíntota vertical. 

Asíntota horizontal, 

lim
𝑥→∞

𝑥3

(1 − 𝑥)2
=

∞

∞
  𝑟𝑒𝑔𝑙𝑎 𝑑𝑒 𝑙′𝐻ô𝑝𝑖𝑡𝑎𝑙(𝑑𝑒𝑟𝑖𝑣𝑎𝑚𝑜𝑠) lim

𝑥→∞

3𝑥2

−2(1 − 𝑥)2
= 

∞

∞
  𝐿. 𝐻  lim

𝑥→∞

6𝑥

2
= ∞    

 

, por tanto no hay la asíntota horizontal 

Asíntota oblicua,  

     m= lim
𝑥→∞

𝑓(𝑥)

𝑥
     𝑚 = lim

𝑥→∞

𝑥3

(1−𝑥)2

𝑥
= lim

𝑥→∞

𝑥3

𝑥(1−𝑥)2
= lim

𝑥→∞

𝑥3

𝑥−𝑥3 =
∞

∞
  lim
𝑥→∞

𝑥3

𝑥3

𝑥−𝑥3

𝑥3

=
1

0+1
= 1     𝑚 = 1  

 

𝑛 = lim
𝑥→∞

(𝑓(𝑥) − 𝑚𝑥) = lim
𝑥→∞

𝑥3

(1 − 𝑥)2
− 𝑥 = lim

𝑥→∞

𝑥3

(1 − 𝑥)2
−

𝑥(1 − 𝑥)2

(1 − 𝑥)2

= lim
𝑥→∞

𝑥3

(1 − 𝑥)2
−

𝑥(𝑥2 − 2𝑥 + 1)

(1 − 𝑥)2
= lim

𝑥→∞

𝑥3

(1 − 𝑥)2
−

𝑥3 − 2𝑥2 + 𝑥

(1 − 𝑥)2

= lim
𝑥→∞

𝑥3 − 𝑥3 + 2𝑥2 − 𝑥

(1 − 𝑥)2
= lim

𝑥→∞

2𝑥2 − 𝑥

𝑥2 − 2𝑥 + 1
=

∞

∞
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  lim
𝑥→∞

2𝑥2

𝑥2 −
𝑥
𝑥2

𝑥2

𝑥2 −
2𝑥
𝑥2 +

1
𝑥2

=
2 − 0

1 − 0 + 0
= 2       𝑛 = 2      

La asintota oblicua es 𝑦 = 𝑥 + 2 

 

Crecimiento y decrecimiento: 

 

Calcularemos la derivada primera de la función: 

𝑓(𝑥)´ =  
3𝑥2 · (1 − 𝑥)2     − 𝑥3 · (−2(1 − 𝑥))

(1 − 𝑥)2     
= 

3𝑥2(1 − 𝑥) + 2𝑥3

(1 − 𝑥)3     
=

3𝑥2 − 3𝑥3 + 2𝑥3

(1 − 𝑥)3     
=

−𝑥3 + 3𝑥2

(1 − 𝑥)3     
  

               𝑓(𝑥)´ =
𝑢´ · 𝑣 − 𝑢 · 𝑣´

𝑣2
      𝑢 = 𝑥3  𝑢´ = 3𝑥2    𝑣 = (1 − 𝑥)2     𝑣´ == −2 + 2𝑥  

 

   𝑓(𝑥)´ =  
−𝑥3 + 3𝑥2

(1 − 𝑥)3     
         {

−𝑥3 + 3𝑥2 = 0   
(1 − 𝑥)3     = 0

   
𝑥2(−𝑥 + 3) = 0 𝑥 = 3    𝑥 = 0

(1 − 𝑥) = 0 𝑥 = 1
  

 

 

                        -∞                    0                          1                                      3                +∞ 

 

Crecimiento (-∞, 1)𝑈(3,+∞)    

Decrecimiento (1,3) 
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